

ПАМЯТКА
РОДИТЕЛЯМ (ЗАКОННЫМ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМ)
ПО БЕЗОПАСНОСТИ ДЕТЕЙ В ЗИМНИЙ ПЕРИОД
Уважаемые родители
(законные представители)!
«Безопасность детей – забота родителей»

Зимние каникулы с 31 декабря 2021 года по 16 января 2022 года.

Наступают зимние каникулы – пора отдыха детей, интересных дел, новых впечатлений. Чтобы избежать непредвиденных ситуаций с детьми, убедительно просим вас позаботиться о безопасности ваших детей, особенно если они остаются без присмотра взрослых. Помните, что в это время значительно увеличивается риск уличного и бытового травматизма.

Чтобы дети были живыми и здоровыми надо помнить ряд правил и условий обеспечения безопасности повседневной жизни и быта, а также организации активного отдыха:

- родители (законные представители), родственники, друзья не «спускайте глаз» с ребенка, не отвлекайтесь — подчас минута может обернуться трагедией;
 - формируйте у детей навыки обеспечения личной безопасности;
 - проведите с детьми индивидуальные беседы, объяснив важные правила, соблюдение которых поможет сохранить жизнь;
 - решите проблему свободного времени детей, создайте в своих семьях психологически комфортную атмосферу;
 - Помните! Поздним вечером и ночью (с 22 до 6 часов местного времени) детям и подросткам законодательно запрещено появляться на улице без сопровождения взрослых;
 - постоянно будьте в курсе, где и с кем ваш ребенок, контролируйте место пребывания детей.
- не допускайте сборов компаний подростков в том числе выездов за пределы города без сопровождения родителей (законных представителей).

Дорогие родители (законные представители), в ваших силах предостеречь детей от опасностей, связанных с попаданием на лед. Для этого следует категорически запретить ребенку выходить на лед (водоемов, рек).

**Помните, что при организации и проведении новогодних праздников
и других мероприятий:**

- запрещается применять свечи и хлопушки, устраивать фейерверки и другие световые пожароопасные эффекты, которые могут привести к пожару;
- запрещается одевать детей в костюмы из легкогорючих материалов;
- запрещается использовать ставни на окнах для затемнения помещений;
- запрещается оставлять без присмотра детей во время новогодних мероприятий;
- необходимо соблюдать правила дорожного движения;
- не подвергайте свою жизнь опасности, выходя на рыхлый лед на водоемах.

Нужно учить детей как вести себя на улице зимой:

- ребенку нужно запомнить, что надеть шапку, рукавички и застегиваться нужно, не выходя из дома, чтобы холодный воздух не проник под одежду;
- нельзя есть снег, грызть сосульки, прикасаться к металлу;

- на улице надо идти посередине тротуара, подальше от домов, потому что с крыши может обвалиться снег или упасть сосулька, и ни в коем случае нельзя заходить в огражденные зоны; ходить по обледеневшему тротуару нужно маленькими шажками, наступая на всю подошву;
- кататься на коньках, лыжах можно только в специально отведенных для этого местах.

Правила безопасного применения пиротехнических изделий

Приобретать салюты, фейерверки и другие пиротехнические изделия необходимо только лицами старше 18 лет в специализированных магазинах, а не с рук или на рынках, где вам могут продать некачественную продукцию, которая крайне опасна.

Помните!

- нельзя держать фитиль во время поджигания около лица;
- поджигать фитиль нужно на расстоянии вытянутой руки. Горит он 6-8 сек. Отлетевшую от фейерверка искру трудно потушить, поэтому если она попадет на кожу - ожог обеспечен;
- нельзя направлять ракеты и фейерверки на людей. Ракеты - это пиротехнические изделия повышенной опасности. Иногда, при установке в снег, ракета может накрениться, изменить направление и улететь в толпу. Поэтому при использовании таких пиротехнических изделий, как ракеты, необходимо следить за тем, чтобы их пусковые трубы были надежно зафиксированы на земле;
- нельзя ронять пиротехнические изделия, а тем более специально бросать их под ноги!
- нельзя применять салюты или фейерверки при сильном ветре!
- нельзя запускать фейерверк с рук (кроме хлопушек и бенгальских свечей). Нельзя подходить к зажженным салютам или фейерверкам ближе безопасного расстояния, указанного в инструкции по его применению. Нельзя носить пиротехнические изделия в карманах;
- нельзя наклоняться над фейерверком!
- нельзя разрешать детям баловаться с пиротехникой. Пиротехнические изделия - это не игрушка для детей!
- нельзя устраивать фейерверки или салюты ближе 20 метров от жилых помещений или легко воспламеняющихся предметов, под низкими навесами и кронами деревьев!

Правила поведения на детских игровых площадках, ледовых «городках»!

- не допускать детей на игровую площадку, ледовую постройку, если видны какие-либо неисправности;
- не приводить с собой домашних животных (собак без намордников);
- не разрешать детям приносить на площадку дорогие и неуместные игрушки (сотовые телефоны, карманные компьютеры), опасные вещи, типа палок, пистолетов с пульками, стрелы, дротики и другие опасные предметы;
- не разрешать детям сидеть на ограждениях, обочинах;
- не разрешать детям наклоняться через перила, прыгать с высоты, превышающей 1/3 роста ребенка;
- не нужно пытаться поймать съезжающего ребенка на середине горки;
- не допускать любое насилие - отнимание, толчки, пощечины, драки и др.;
- не допускать детей до 12 лет без присмотра взрослых на территорию площадок;
- не разрешать взрослым детям посещать площадки для малышей и не допускать маленьких детей на игровые площадки, горки для детей, более старшего возраста;
- не оставлять без присмотра сумки и другие вещи;

- не курить; не употреблять спиртные напитки;
- не употреблять словесные оскорблений, нецензурную лексику, не создавать помехи безопасной игре;
- не допускать детей к самостоятельному использованию петард, бенгальских огней.

Правила поведения на горках:

- не надо съезжать с горы, пока не ушел в сторону предыдущий ребенок;
- не надо сидеть и ждать, когда съехал, а поскорее отползать в сторону;
- не надо с ледяной горки ехать на металлических санках и снегокате - на льду этот транспорт неуправляемый!
- не портить игровые, ледовые сооружения;
- при подъеме желательно отходить от самой горки на безопасное расстояние; нужно стараться не ехать спиной, смотреть вперед при подъеме и не задерживаться в опасной близости с горой;
- если видишь, что не можешь уйти от столкновения, то надо заваливаться на бок, откатиться в сторону от ледяной поверхности;
- не сорить.

Правила безопасного поведения на спортивной площадке, хоккейной коробке!

Каток предназначен для массового катания детей и взрослых на коньках, а также для проведения организованных хоккейных матчей. Каждый посетитель катка самостоятельно определяет для себя и своего ребенка возможность посещения катка исходя из физического самочувствия и состояния здоровья.

- к самостоятельным занятиям без сопровождения взрослых на спортивных площадках и хоккейных коробках допускаются дети с 10-и летнего возраста. Детям дошкольного возраста разрешается кататься только в сопровождении взрослых;
- во время катания на льду могут появляться трещины и выбоины. Во избежание неожиданных падений и травм просим Вас быть внимательными и аккуратными, не создавать ситуации, которые могут привести к травматизму несовершеннолетних;

Во время нахождения на хоккейной коробке запрещается:

- бегать, прыгать, толкаться, кататься на высокой скорости, совершать любые действия мешающие другим посетителям;
- бросать на лед мусор и любые другие предметы;
- выходить на лед и находиться на территории катка в состоянии алкогольного или наркотического опьянения;
- курить на льду, в раздевалках и туалетах;
- выходить на лед с животными;
- применять взрывчатые и легковоспламеняющиеся вещества (в т.ч. пиротехнические изделия);
- находиться на ледовой площадке в период заливания и чистки льда;
- не разрешается заниматься на спортивных площадках и хоккейных коробках в случаях: неустойчивого или неисправного оборудования или снаряда, несоответствия санитарно-гигиеническим требованиям;
- категорически запрещается влезать и раскачивать хоккейные ворота и ограждения.

Правила поведения на дороге!

- важно, чтобы родители были примером для детей в соблюдении правил дорожного движения.
- не спешите, переходите дорогу размеренным шагом.

- выходя на проезжую часть дороги, прекратите разговаривать — ребёнок должен привыкнуть, что при переходе дороги нужно сосредоточиться.
- не переходите дорогу на красный или жёлтый сигнал светофора.
- переходите дорогу только в местах, обозначенных дорожным знаком «Пешеходный переход».
- из автобуса, такси выходите первыми. В противном случае ребёнок может упасть или побежать на проезжую часть дороги.
- привлекайте ребёнка к участию в ваших наблюдениях за обстановкой на дороге: показывайте ему те машины, которые готовятся поворачивать, едут с большой скоростью и т.д.
- не выходите с ребёнком из-за автотранспорта, не осмотрев предварительно дороги, — это типичная ошибка, и нельзя допускать, чтобы дети её повторяли.
- не разрешайте детям играть вблизи дорог и на проезжей части улицы.

Памятка по профилактике выпадения из окон

Каждый год с наступлением весенне-летнего периода от падения из окон гибнут дети. Чтобы избежать несчастного случая, связанного с падением ребенка из окна, необходимо придерживаться следующих правил.

Открывая окна в квартире и проветривая помещение, убедитесь, что ребенок при этом находится под присмотром.

Во время проветривания открывайте фрамуги и форточки. Если Вы все же открываете окно, то не открывайте его больше чем на 10 см, для этой цели поставьте ограничители.

Не разрешайте ребенку выходить на балкон без сопровождения взрослых.

Никогда не оставляйте спящего ребенка одного в квартире. Малыш может проснуться и ползть к открытому окну.

Отодвиньте всю мебель, включая кровати, от окон. Это поможет предотвратить случайное попадание ребенка на подоконник.

Не показывайте ребенку, как открывается окно. Чем позднее он научиться открывать окно самостоятельно, тем более безопасным будет его пребывание в квартире.

Не учите ребенка подставлять под ноги стул или иное приспособление, чтобы выглянуть в окно или заглянуть на улицу с балкона. Впоследствии, действуя подобным образом, он может слишком сильно высунуться наружу и выпасть из окна (с балкона).

Большую опасность представляют москитные сетки: ребенок видит некое препятствие впереди, уверенно опирается на него, и в результате может выпасть вместе с сеткой, которая не рассчитана на вес даже самого крохотного годовалого малыша.

Если ребенок 5-12 лет боится оставаться в квартире один, не оставляйте его даже на короткое время. Зачастую, чувствуя страх, дети выглядывают в окно или с балкона, надеясь увидеть родителей, что может повлечь их падение.

Одной из причин травмирования является беспечное поведение детей при нахождении на объектах повышенной опасности, к которым относятся железная дорога. Надевая глухой капюшон и слушая в наушниках громкую музыку, они лишают себя возможности заблаговременно увидеть и услышать приближающийся поезд.

Правила поведения на железной дороге

Основы безопасного поведения закладывается в семье, важную информацию наши дети получают от самых значимых взрослых – родителей. Поэтому мы рекомендуем Вам еще раз напомнить детям простые правила, соблюдение которых сохранит их жизнь и здоровье. Важно не оставаться равнодушным и к чужим детям, поведение которых может привести к травмированию:

1. Нахождение детей на железнодорожных путях без сопровождения взрослых запрещено.

2. Стоять близко к краю платформы при приближении поезда опасно (безопасная граница отмечена желтой линией – 2 м.).

3. Переходить пути можно в строго отведенных для этого местах:

- пешеходы должны переходить железнодорожные пути только в установленных местах, пользуясь при этом пешеходными мостами, тоннелями, переездами;
- на станциях, где нет мостов и тоннелей, граждане должны переходить железнодорожные пути по настилам, или в местах, где установлены указатели;
- перед переходом пути по пешеходному настилу необходимо убедиться в отсутствии движущегося подвижного состава;
- перед переходом пути по пешеходному настилу необходимо убедиться в отсутствии движущегося подвижного состава;
- при приближении поезда следует остановиться, пропустить его и, убедившись в отсутствии подвижного состава по соседнему пути, продолжать переход.

4. Запрещается:

- проезжать на крыше, подножках, переходных площадках вагонов;
- посадка и высадка на ходу поезда;
- высовываться из окон вагонов и дверей тамбуров на ходу поезда;
- выходить из вагона на междупутье и стоять там при проходе встречного поезда;
- прыгать с платформы на железнодорожные пути;
- устраивать на платформе различные подвижные игры;
- бежать по платформе рядом с вагоном прибывающего или уходящего поезда, а также находиться ближе двух метров от края платформы во время прохождения поезда без остановки;
- на станциях и перегонах подлезать под вагоны и перебираться через автосцепки для прохода через путь;
- приближать к лежащему на земле электропроводу ближе 8 метров.

Будьте терпеливыми, объясняя детям правила. Запреты обосновывайте. Вместе обсуждайте безопасный маршрут.

Помните, что Ваше поведение – самый лучший пример для детей!

КАЖДОМУ ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ:

В Конвенции о правах ребенка закреплен приоритет интересов и благосостояния детей во всех сферах жизни государства. Обязательства по ее выполнению взяла на себя и Российская Федерация, которая на законодательном уровне обеспечивает защиту прав детей нормами конституционного, семейного, административного и уголовного права.

- > Согласно статье 1 Конвенции ребенком является лицо, не достигшее 18-летнего возраста, если по закону оно не достигает совершеннолетия ранее.

> Статья 38 Конституции Российской Федерации провозглашает заботу о детях и их воспитание в качестве равного права и обязанности родителей.

> Статья 15 Федерального закона «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» закрепляет правовые гарантии защиты прав детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, к чисту которых относятся и несовершеннолетние жертвы насилия.

Прокуратура
Республики Башкортостан
450077, г. Уфа, ул. Крупской, д. 19.
тел. 8 (347) 272-71-42
www.bashprok.ru

ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН



Неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетних родителями

**или иными лицами,
на которые возложены
эти обязанности**

> Частью 6 статьи 28 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» определено, что образовательная организация обязана соблюдать права и свободы обучающихся, создавать для них безопасные условия обучения, воспитания, присмотра и ухода, несет ответственность за жизнь и здоровье детей.

ФОРМЫ ЖЕСТОКОГО ОБРАЩЕНИЯ С ДЕТЬМИ

- > систематическое питание, оставление ребенка без присмотра и средств существования;
- > грубое нарушение режима дня ребенка, необеспеченные условия для его отдыха и сна, в том числе постыдными принадлежностями;
- > содержание ребенка в условиях, угрожающих его жизни и здоровью, невыполнение гигиенических норм, влекущих развитие у него заболеваний;
- > необеспечение ребенка одеждой и обувью;
- > необеспечение, уклонение или отказ от получения ребенком медицинской помощи и лечения, невыполнение рекомендаций и предписаний врача, оставление в опасном для жизни и здоровья состоянии;
- > попустительство насилию над ребенком со стороны третьих лиц или причинению телесных повреждений домашними животными;
- > физическое и психическое насилие (пытки, побои, истязания, эксплуатации, принуждение боли, штампания, сечением, поркой, нанесение повреждений тупыми или острыми предметами, прижигание частей тела, подвешивание вина головой, имитация удушения веревкой, надевание на голову полотенцевого пакета, сексуальные домогательства и т.д.);
- > глубокое обращение с ребенком, унижающее его человеческое достоинство (унижение ребенка как личности, оскорбления словом и действием, в том числе путем сравнения с животным, использование некорректной лексики; насмешки над физическими или умственными данными, напоминания об анатомических и психических недостатках; распространение позорящих ребенка или его близких сведений); выражение неприязни в присутствии посторонних лиц и т.д.);
- > лишение несовершеннолетнего свободы (запирание в изолированном нежилом помещении, пристегивание к кровати, багажнику, страдания (приложение пищи, воды, тепла и света, выворачивание из дома на улицу, посуждение к выполнению непосильных либо бессмысленных работ, лишение сна, постановка в угол в ночное время и т.д.).

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Необходимо следующее:

Административная

- > Частью 1 ст. 5.35 КоАП РФ за неисполнение или недобросовестное исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите их прав и интересов предусмотрено административное наказание в виде предупреждения или административного штрафа в размере от 100 до 500 рублей.

- > Частью 2 этой статьи предусмотрено административное наказание в виде штрафа в размере от 2 до 3 тыс. рублей за лишение прав детей на общение с родителями или близкими родственниками, скрытие места нахождения детей помимо их воли, неисполнение судебного решения об определении места жительства детей или о порядке осуществления родительских прав.

- > Частью 3 предусмотрено административное наказание в виде штрафа в размере от 4 до 5 тыс. рублей или административного ареста на срок до 5 суток за повторное административное правонарушение, предусмотренное частью 2 этой же статьи.

Уголовная

- > Для уголовно наказуемого неисполнения обязанностей по воспитанию детей обязательное наличие жестокого обращения с детьми. Этим преступлением, предусмотренным статьей 156 УК РФ, отличается от административного.

- > Субъект преступления - специальный, им может быть лицо, на которое законом или договором возложены обязанности по воспитанию несовершеннолетнего. Такими лицами являются не только родители, но и воспитатели детских домов, иных учреждений для постоянного или временного проживания детей, сотрудники образовательных учреждений и т.п.

ПОМНИТЕ

Во многих проблемах виноваты Вы сами, ребенок не виноват в том, что появился на свет, создан Вам трудности, не дал ожидаемых результатов, не оправдал Ваши желания!

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

- ⇨ орган прокуратуры
- ⇨ орган внутренних дел
- ⇨ комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав
- ⇨ орган опеки и попечительства
- ⇨ орган управления социальной защиты населения
- ⇨ орган по делам молодежи

**Сохранение жизни и здоровья детей —
главная обязанность взрослых. Сделайте все, чтобы жизнь Ваших детей была
безопасной, благополучной, отдых не был омрачен.**